

№ 54021

Издается с 16 марта 1971 года СУББОТА, 25 ФЕВРАЛЯ 1995 15

(6739)

Цена договорная

Панорама новостей

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА.

МОСКВА, 23 февраля. Я счел особенно необходимым обратиться к вам в этот день именно в нынешнем году, ибо, во-первых, это год пятидесятилетия славной Победы в Великой Отечественной войне, а, во-вторых, наша страна и особенно ее воинство переживают весьма трудные времена», — говорится в обращении святейшего патриарха Московского и Всея Руси Алексея II к россиянам в связи с празднованием Дня защитников Отечества.

МОСКВА, 23 февраля. Фракция Госдумы «Женщины России» поздравила с праздником всех защитников Отечества. В распространенном обращении, в частности, говорится: «Мы славим в этот день воинов наших доблестных Вооруженных Сил, наших славных ветеранов, отстоявших честь, свободу и независимость Родины».

(ИТАР-ТАСС)

ПЕРВЫЙ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК.

Командующему войсками Краснознаменного Кавказского особого пограничного округа Виктору Ивановичу Земцову в канун Дня защитников Отечества присвоено очередное воинское звание — генерал-полковник. Можно отметить это, на Ставрополье старших офицеров в таком звании еще не было. В. Земцов поздравил председателя Государственной Думы Ставропольского края В. Зерикова. В его телеграмме говорится: «Это звание — оценка нашей высокой гражданственности, патриотизма, воинской зрелости, которые вы проявляете в сегодняшнее непростое время на Северном Кавказе во имя нашей великой России».

ГОСДУМА ОБСУДИТ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА В СЕРЕДИНЕ МАРТА.

МОСКВА. Государственная Дума преступит к обсуждению Послания президента РФ Б. Ельцина в Федеральному Собранию в середине следующего месяца, ориентировочно 15-18 марта, сообщил спикер Госдумы И. Рыбин. Председатель палаты отметил, что целесообразно рассмотреть послание главы государства с учетом мнения избирателей. «Видимо, это будет после того, как депутаты вернутся из своих избирательных округов», — сказал И. Рыбин.

(ИТАР-ТАСС)

ЖИЛЬЕ ДЛЯ ОСТРОВИТАН.

В адрес Буденновской администрации поступило первое платящее поручение за жилье, предназначенное для жителей Курильских островов, пострадавших в результате сильного

землетрясения. Первые девять семей уже могут въехать в новые квартиры. До конца марта, по мере поступления оплаты, Буденновск предоставит курильчанам еще 11 квартир. Местная администрация ведет переговоры и с предприятиями, расположенными на севере страны. Последние готовы оплачивать строительство жилья для своих работников. По словам заместителя главы районной администрации В. Федорова, Буденновск сможет предоставить северянам 144 квартиры. 30 процентов от поступающих средств будет направлено на развитие коммунальных служб города.

«СП»



В коллективе горсетей немало трудится опытных добросовестных, квалифицированных работников. В числе лучших и электромонтер Эдуард Викторович Гарин. Дисциплинированный, ответственный работник.

На снимке: Э. В. Гарин.

Из Грозного с болью и надеждой

Мы продолжаем публикацию радиogramм, принятых от пострадавших жителей Грозного, которые в настоящий момент лишены нормальной почтовой и телеграфной связи. Радиogramмы приняты активистом Российской радиолобительской аварийной службы Валерием Бесарабенко 11-15 февраля. Прием ведется на частоте 14, 292 МГц, с 10 часов утра ежедневно.

Новопавловск, ул. Пролетарская, 13, Мышкин А.
— Живы, здоровы. Мама.
Кировский р-н, ст. Советская, пер. Лермонтова, 1, Францевым.

— Живы, здоровы. Вали.
с. Горнозаводское, ул. Приоберная, 10, Шерстобитовым для Крекуенко.

— Живы, здоровы. Мама, папа.

Кировский р-он, ст. Советская, пер. Загуменного, 6, Харитонову Н.

Мама, не беспокойся. Все хорошо. Вова, Катя.

* Актуально: «Не губите, мужики, не губите!»

Спасем Орловский лес

Министерство сельского хозяйства и продовольствия РФ, Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Ставропольского края 03. 02. 95 г. № 17/98 «О строительстве Орловского водохранилища».

Главе администрации Кировского района А. Г. Филипенко.

«Строительство Орловского водохранилища емкостью 23 млн. куб. метров воды предусмотрено проектом III очереди Терско-Кумской оросительной системы. Под водохранилище нужно отвести 252 га общей площади, в том числе 103 га Кировского лесхоза и 8 га леса колхоза «Орловский».

На затопление водой этой площади лес район не дал согласие.

В связи с этим проектным институтом были рассмотрены различные варианты технических решений по водообеспечению этой системы и разработан проект на строительство Орловского водохранилища с минимальным объемом воды 9 млн. куб. метров, но до настоящего времени этот проект не согласован с Кировским районом и только по той причине не начато строительство данного водохранилища».

Вот такая бюрократическая бумага пришла в наш район за подписью заместителя начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Ю. А. Гедьгишева.

При этом он ссылается на то, что, дескать, «этот вариант был одобрен крайисполкомом (решение № 258-р от 13. 06. 88)».

Вот так: без меня меня женили! Ну скажите: кому какое дело до мнения жителей нашего района по этому вопросу? С

какой стати наша экология будет волновать и автора проекта М. Е. Чернышева — ему на этой земле не жить! Пусть через пятнадцать лет цветущая пойма Куры с 300-летним лесом превратится в вечное болото! Мало ли такой убитой жизнью земли теперь по всей России?! Сотней гектаров меньше — сотней больше...

Но, к счастью, не так думают люди в нашем районе все жители Орловки категорически против строительства этого водохранилища, которое теперь почему-то называется III очередь Терско-Кумской оросительной системы, а раньше, помнится, называлось III очередь Чограй, всеми страшно раскритикованного. И, когда уже возводилась дамба, наехали строители, вышел колхозный агроном Николай Иванович Калачинок на эту дамбу с зачуханными рукавами и сказал:

— Лес не отдам! Умру тут, а топить мою землю не позволю!

И в Верховный Совет, и в прокуратуру по экологии пошли протесты жителей района: не губите нашу природу! 100 га леса в степной зоне — оазис! Один тополек дает 4 литра кислорода, а здесь трехсотлетние дубы!

Загубим этот лес, никакой нашей воды не хватит, чтоб такой же вырос в Куреном или Степновском районе! Да и не вырастет он там никогда, ибо водохранилище при таком безалаберном его использовании больше двадцати лет не прослужит: болото родится на его месте! И примеры тому уже есть!

Вот что сказал на этот счет глава администрации села Орловки А. И. Селеменев:

— У нас уже имеется Курганское водохранилище на 12 млн. кубических метров воды, при его строительстве было уничтожено около 200 га природного леса! В настоящее время это водохранилище в результате неразумного использования заросло, зарастает камышом, и по экспертной оценке имеет полезную площадь в 4 млн. кубических метров — втрое меньшую, чем проектиал!

Да вы очистите этот водоем — дешевле и разумнее будет, и экологии никакого вреда, и соседние районы будут с водой. Так ведь нет — губить, шихать, удобней кому-то, не свое — чего ж его жалеть!

Сколько боли и горечи в словах Алексея Ивановича! Нет, не времешник он на этой земле, здесь его дети и внуки жить будут, и не все равно человеку и его землякам: сад ли расцветет вокруг Орловки или злобное комариное болото испарит на ее месте.

— Тогда люди отстояли свой лес и свою землю — не дали затопить их. Теперь опять за топоры и вилы братья?! — спрашивает меня приехавший на дамбу Николай Иванович Калачинок, — он после того случил с инфарктом и больнице провалялся, но не сдастся: «Да пусть тут мое сердце совсем разорвется, чем жить и смотреть, как родную землю губить будут!»

Орловка гудит, как потревоженный улей.

— А людей спросили? В Пугушино, к примеру, 280 человек живет, только недавно туда газопровод провели, а теперь

всех переселять и это благодатное место топить? Тут же самые крепкие крестьянские дворы, и сено самое лучшее в хозяйстве!

А куда девать насосную станцию, пионерский лагерь, свиноплеком на 8 тысяч голов? Да и берега Куры не выдержат такого подъема воды — Орловку неизбежно подтопят грунтовыми водами...

Тогда скажите: во имя какой такой благодати такие жертвы? Дескать: моральные, психологические, экономические? Кто пробовал подсчитать все прибыли и убытки от этого горе-проекта?!

— Ни у нас леса не будет, ни в Степновском и Куреном районах воды — это однозначно, — заверяют жители Орловки.

На сходе граждан они единодушно и категорически решили отказать в строительстве водохранилища на своей земле.

— Тревога людей и мотивы их отказа, по-моему, ясны и понятны каждому здравомыслящему человеку: проект ради проекта никому не нужен. Нам на этой земле жить. И одним рождением пера уничтожить некую красоту люди не позволят. Пусть Чернышев М. Е. ищет другие земли для своего проекта. Нам его перспективное болото не нужно, — сказал на прощание Николай Иванович Калачинок.

А что думают об этом жители района?

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Производство хрустала

В мире красоты свои проблемы

Завораживающее это зрелище, когда из бесформенного, раскаленного до бела куска стекломассы, рождаются вдруг причудливых контуров ваза, салатница, «золотая» рыбка или иное хрустальное чудо. Несколько выходов в длинную трубку, на конце которой еще пышит жаром заготовка, и изделие обретает заданную форму.

Единственный на весь завод «Кристалл», что в ст. Зольской, шихувальщик В. Петухов на деле своем «собаку съел». Работает, словно играет. Не чувствуется ни волнения, ни напряжения. И адское тепло, до 1240 градусов от печи, кажется, его не особенно беспокоит. Правда, Валерий часто пьет воду — пересыхает горло.

Одну порцию вязкой массы за другой точным движением он вынимает из жерла печи, накручивает покрепче на трубку и тут же принимается «ванить». Он это делает все семь часов в смену и десять лет жизни. Так шихувальщики работали многие века назад, так работают и сегодня. Ничего нового наука пока не придумала. И не каждому по плечу такой труд, не каждый способен понять «душ» стеклавойти с ним в контакт. Поэтому В. Петухова ценят на производстве, он для них — «золотой фонд».

Неподалеку орудуют пресовщицы В. Шевченко, А. Грищенко. В форму, смазанную салом, сбрасывается комок раскаленной стекломассы — и сразу же под пресс. Получилась довольно привлекательная салатница. Ее еще тепленькую вынимают из формы и отправляют на доработку. Изделия здесь штампуются, как печенье.

Первый участок, где мы недавно побывали, горячий цех. По центру помещения стоит круглая, внушительных размеров печь, требующая сегодня огромных денег на ремонт, в ней парятся компоненты для будущих изделий. Для произ-

водства хрустала необходим кварцевый песок, который завозят с Украины, сурин, поташ, белила цинковые, борная кислота, сода кальцинированная и т. д. Легко сказать — необходимые компоненты. Сегодня все это можно достать с большими трудностями — за большие деньги. Все дорого, и с каждым днем растет цена на сырье. Иногда выручает бартер, но это — зыбкий мостик на бесперебойное производство. Если раньше можно было сделать запас на 1,5 — 2 года, то сейчас все идет с колесом. Но как бы там ни было — печь работает, стекло варится, заготавливается хрусталь.

После штамповки изделия идут в шлифовальный цех, где им придадут изгибность, а химполировка — благородный, товарный вид. И вот ваза «Татьяна», сверкала сотнями граней, готова радовать глаз ценителей искусства и грации, звоном чистоты и блеска.

Куда же реализуется хрусталь завода? Об этом и о многом другом мы говорили с начальником цеха, экономистом Л. Ю. Киреевой. Людмила Киреева работает на заводе едва ли не с его основания. Производство знает хорошо. После окончания строительного техникума пришла сюда и стала нормировщицей. Втянувшись, понравилось, прикипела душой к хрустальному производству. Да и то ведь — кто увидит, как рождается, набирает красоту, изгибность, это неповторимое чудо — надолго запомнит такие моменты в своей жизни. Л. Киреева набиралась опыта, училась у подруг, «доходила своим умом». Стала экономистом и одновременно начальником участка.

Первым делом я заинтересовалась условиями работы горячего цеха. Это самый ответственный и важный участок производства. Скажу сразу, совсем не большие льготы предоставляются для тех, кто тру-

дится, в прямом смысле, в поте лица своего. Зарплата не высока, а за вредность выделится 40 тысяч рублей. Это раньше всекие поощрения были, сейчас не многое из того осталось.

Социальная защищенность труженников завода существует. Предоставляют здесь льготные санаторно-курортные путевки в зависимости от стажа работы, оказывается материальная помощь на ритуальные услуги, временно нетрудоспособным выдается пособие в размере 100 тыс. рублей. А если торжество какое: день рождения, свадьба или проводы на пенсию — обязательно преподнесут огромную вазу «Весна» и конверт с деньгами.

На заводе трудятся около 140 человек, половина из них женщины, а это значит — дети, заботы, прочие радости и горести представительниц слабого пола. Администрация, учитывая сей факт, разработала дополнительные мероприятия по социальным матерям и других категорий работников.

Не обошли «Кристалл» стороной и проблемы сегодняшнего дня. Завод лихорадит, в прошлом году наблюдался спад производства в два раза по сравнению с позапрошлым. И не вина в том труженников завода. Существуют здесь объективные причины. И прежде всего — перебои с электроэнергией. Одни ее экономят в явный ущерб другим. Даже четырехчасовое отключение выливается в убыток до четырех миллионов рублей. А если такие эксперименты проводятся ежедневно? Сюда подключается другая беда — недостаточное давление газа. Увеличивается процент брака. Если допустимая норма — 40 процентов, то из-за «подобных плановых санкций» бывает и все это.

Кто почитает убытки производства, кому подлежит оплачивать честно заработанную зарплату тем, кто стоит у печи, у станка? Пожалуй, сегодня

ни кому ответить.

В тот день, когда мы приехали на завод, бракованных изделий было много. Мимо нас то и дело проезжали тачки с битым хрусталем. Л. Ю. Киреева рассказывает, как в конце прошлого года все смены сработала на брак именно из-за перебоев электроэнергии. Кому же предъявлять требования? К электрикам? А у них плановое отключение. И никаких разговоров, просьб...

В помещении, куда по конвейеру поступают изделия, стеклажи с браком. Мы, не сведущие в этом деле, недоумевали — вазы, как вазы, ни трещин, ни заусениц. Вот пройдут доработку и в реализацию. Нам терпеливо объяснили разницу между бракованной и «чистой» салатницей. Но было искренне жаль, что все они уйдут в бой, и мы не особенно выжили в такие тонкости. Ну что ж, раз контроль так строг — ничего не поделаешь. Жаль...

«Кристалл» реализует свою продукцию в основном в городах Кавминвод. Салатницам, ва-

зы «Татьяна», «Праздничная», «Чародейка» и другие продаются и на месте. Цена, конечно, ниже рыночной. Но сегодня одним производством «сыт не будешь». И коллектив решил организовать торгово-закупочную деятельность с собственным магазином в центре ст. Зольской. Чтобы стабильно работать, жить и видеть «завтрашний» день, заводу нужно иметь ежемесячно около ста пятидесяти миллионов рублей прибыли. Вот и нужно крутиться. Благо есть свой товар под бартер. Уже сегодня хрусталь продают за промышленные товары. Любой работник может купить, не тратя время на поездки в город, любую вещь прямо на заводе.

Есть на «Кристалле» свои передовики производства, те кто отдал делу десять и более лет. Одной из первых нам назвали А. Степанову, бригадира, добросовестную труженицу, контролера ОТК Л. Безроднову и других.

Если в нашей жизни еще есть люди, которые делают красоту, значит мы живем, не все потеряно. Будем надеяться, что она спасет нас.

Н. СТЕПИНА.



На снимке: Валентина Николаевна Шилец, шлифовщица завода «Кристалл».

● Поэтический час

«Как хочется ясности пламенных слов»

Говорят, что поэзия изгнана из нашей жизни, что стихов сейчас никто не читает. Недавно я убедился в обратном.

В повонавловской первой школе-гимназии состоялся «поэтический час» на тему «Как хочется ясности пламенных слов» — встреча учащихся 10 «В» класса с поэтами, членами литературного объединения «Лиры». Встреча эта проходила в рамках районного семинара заместителей директоров школ по воспитательной работе.

Учащиеся украсили зал, напекли пирогов, приготовили чай, создав атмосферу праздничности, непринужденности, дружеского общения.

Библиотекари Н. Ф. Маева и Е. В. Моисеенко подготовили выставку книг повонавловских поэтов, рассказали о жизни и творчестве членов «Лиры»: Ивана Аксенова, Раисы Олиной, Литвиненко, Олега Воропаева, прочитали их стихи. Все это было выслушано с огромным вниманием.

Иван Михайлович Аксенов рассказал о деятельности литературного объединения, немало сделавшего за девять лет своего существования для пропаганды поэзии в районе и в крае, о том, что за два последних года в Кировской районной типографии было издано десять книг поэтов и прозаиков «Лиры», что совсем недавно это было невозможно сделать из-за свирепствовавшей цензуры. Потом он прочитал несколько стихотворений из всех своих трех поэтических сборников.

Поэзия Раисы Олиной — Литвиненко тоже хорошо известна у нас в районе и в крае. В стихах, прочитанных ею, звучало высокое чувство любви к Родине.

Все в слове «Русь»: рябина рдеет рязно,
Разный свист сляющей косы,
И запах трав, посмертный, свежее-пьяный,
Седая степь в сережках от росы.

Познакомила она слушателей также с полными горьких раздумий стихами о войне, на

которой гибнут молодые люди. — надежда нашей страны.

Учитель пения Е. А. Акимова спела две песни на стихи Ивана Михайловича и Раисы Васильевны. Автор музыки — Н. Т. Коестенко.

Поразила всех ученица 9 «В» класса Оли Веснина. Одевая в экзотический костюм, она с удивительным мастерством исполнила два индийских танца, вызвав горячие аплодисменты всех присутствующих. Глядя на нее, трудно поверить, что наша молодежь, как это утверждают брюзги, ленива и нелюбопытна и ничем, кроме низкоклубных забав, не интересуется. Есть еще, есть у нас увлеченные настоящим искусством люди и среди молодых.

Стихи молодого поэта, старшего лейтенанта милиции Олега Воропаева очень лиричны, часто грустны. Недавно вышла в свет его вторая поэтическая книжка «Надежда на осень». С некоторыми произведениями из этого сборника, а также с новыми своими стихотворениями он познакомил участников встречи, а затем спел под гитару несколько песен собственного сочинения. Это очень поразительный примета нашего времени: в милицию идут служить талантливые, интеллигентные люди, и отсюда, что руководство райотдела внутренних дел, возглавляемое В. В. Востриковым, умеет ценить таких людей.

Особенно понравилось всем стихотворение О. Воропаева «Баллада о звере», в которой звучит горячий призыв к добру, справедливости, бережному отношению к природе.

Более полтора часов длилась эта встреча, но, как это ни странно, учащимся она несколько не наскучила. У всех присутствующих, в том числе и у меня, осталось в душе светлое чувство от встречи с вечной тайной, имя которой — Поэзия.

Н. ЛЕВЧЕНКО,

с. Горнозаводское.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПЕРВОГО ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

1. В дополнение к распоряжению главы администрации Ставропольского края от 07.06.94 № 340-р «Об отмене залоговых цен на стеклотару» утвердить минимальную закупочную цену на стеклянную бутылку, принимаемую от населения:

предельной минимальной цене 250 рублей.

2. Установить, что указанная цена применяется всеми предприятиями и организациями независимо от организационно-правовых форм и гражданами-предпринимателями с 1 февраля 1995 года.

П. МАРЧЕНКО,

первый заместитель главы администрации края.

бутылка контурная для розлива безалкогольных напитков и др. продуктов (ТУ 21-32-6-16-92) вместимость 0,33 литра по



Умело и квалифицированно исполняют свои обязанности транспортноводчицы КПП

«Кировский» Наталья Петровна Головина и Надежда Давыдовна Бедердинова (на снимке).

● На рынках района

В интересах и продавцов, и покупателей

Хочется напомнить тем, кто занимается торговлей, что существует Закон Российской Федерации о защите прав потребителей. Он регулирует отношения, возникающие между потребителями и предпринимателями, устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества, на безопасность их жизни и здоровья, получение информации о товарах и их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещение потребителей, государственную и общественную защиту их интересов, объединение в общественные организации потребителей, а также определяет механизмы реализации этих прав.

Отдел цен и защиты прав потребителей районной администрации, возглавил которую не так давно Н. И. Чернышов, старший работник торговли, имеет конкретную информацию в этой сфере и пополняет ее постоянно, добиваясь устранения имеющихся недостатков. А они, надо заметить сразу, имеются и весьма существенные.

Вот что рассказал Николай Иванович при нашей встрече. Можно крайне неудовлетворительно признать работу рынков города Новопавловска, станции Марьинской и Зольской. В первых, рынки здесь не оборудованы надлежащим образом, отсутствуют услуги по выдаче весовых гирь. Продавцам приходится пользоваться личными весовыми приборами, не позволяющими установить точность веса, не все имеют сертификат качества и документы на право торговли. При мясном павильоне нет холодильных камер, не регулярно работают ветлаборатории. До сегодняшнего дня не выполнялся постановление главы администрации района от 13 мая 1992 г. № 230 «Об Указе президента Российской Федерации от 29 января 1992 г. № 65 «О свободе торговли» в части создания санитарно-пищевых лабораторий, хотя в прошлом году центром санэпиднадзора были заключены договоры на проведение санитарно-гигиенических и бактериологических исследований с девятью предприятиями.

Если подробнее говорить о городских рынках, то оба — и так называемый «зеленый», и тот, что располагается по улице Теиной, не обустроены, здесь не производят услуги по выдаче весов и гирь, спешдежда, не вывешиваются прейскуранты цен по оплате за занимаемое место — производится она несвоевременно или совсем не выдается талон. Большинство продавцов ведут торговлю примитивным способом — с ящиков, коробок, а то и прямо с земли, а поднимаемая ногами пыль оседает на продукты питания и товары.

Рынки в станицах Марьинской и Советской расположены в центре, однако на трассах нет указателей проезда к ним и графика работы. А наведи здесь

Изменили название

Помню, как общее собрание под аплодисменты в 1992 году присвоило новое название «Нива России» своему сельхозпредприятию в Новопавловске. Однако это гордое название хозяйства удержало только три года, так как за него по закону правительства Российской Федерации нужно отчислить за эксплуатацию слова «Россия» солидную сумму.

Когда за 1994 год отчисления достигло 15 миллионов рублей, бывшие колхозники 10 февраля 1995 года на общем собрании решили отменить бывшее название. Сейчас хозяйство стало называться «Нива».

А. ГАМАЮНОВ, сельхозкорр.

порядок — приток продавцов и покупателей заметно увеличится. Заметим, что и штаты на рынках района не везде укомплектованы компетентными людьми, нет персонала, а это приводит к захламленности территорий и антисанитарии. И в качестве совета: от выручки денег на рынке можно производить определенный процент отчислений для содержания таких работников, заинтересовать их в качестве своего труда. Часть средств, вырученных от работы рынков, можно направить на благоустройство, а также покупку весового хозяйства, спецодежды, зарплату обслуживающего персонала. И к сведению населения добавим: администрация района разрабатывает единые талоны и цены за торговое место на рынках.

Особого внимания заслуживает рынок в поселке Прогресс, относящийся к Зольской администрации. Расположение его на такой оживленной магистрали, как Питигорск-Нальчик, привлекает большое количество покупателей. Здесь торгуют мясом, мясными продуктами, импортными и российскими кондитерскими изделиями, спиртным, овощами и фруктами, товарами промышленной группы. Торговля же ведется с грубыми нарушениями правил: для проверки качества продовольственных товаров нет пищевой и ветеринарной лабораторий, продажа всех видов продуктов ведется без наличия сертификата качества, без свидетельства на право торговли. Этому рынку, думается, следует обратить самое пристальное внимание со стороны правоохранительных и других компетентных органов, имеющих на то право, и Зольской администрации.

К сожалению, уже давно созрел вопрос о создании передвижных групп из числа контрольных органов по наведению порядка в торговле. На этот счет имеется постановление главы администрации района от 29 сентября 1993 года, но оно остается на бумаге. Не проявляют активности и главы сельских администраций: на их территориях до сих пор не созданы общественные организации по защите прав потребителей, в связи с этим затрудняется связь с отделом цен и защиты прав потребителей районной администрации.

Как видим, и это отметил Н. И. Чернышов, проблемы в торговле есть и решить их можно только совместными усилиями. Это в интересах и продавцов, и покупателей.

Н. КИРЬЯНОВ.

Ловись рыбка большая и маленькая

Хоть и есть у нас такая поговорка: «Без труда не выловишь и рыбку из пруда», к сегодняшним дням она явно не применима. Каждый ворочит иметь денюжку, не затратив при этом ни сил, ни большого ума, в этом мы еще раз убедились, побывав на орловском пруду.

Бригадир арендного предприятия «Голубая Нива» А. Артеменко рассказал, как можно очень просто делать деньги. Идет отлов рыбы. Ежедневно с раннего утра начинают собираться машины самых разных марок. Тут тебе «Жигули» и «Запорожцы», мини-тракторы, большегрузные автомобили и др. По дешевке покупают толстоколки и везут на рынки не только города, но и региона. Я насчитала несколько машин из Северной Осетии, Кабарды, других районов.

Нет, конечно, это хорошо, что дары «Голубой Нивы» пользуются спросом и бригада не останется без прибыли, как это было два года назад. Но ведь каждому, и особенно малоимущему пенсионеру, хотелось бы купить рыбу не по базарной цене. Кто имеет транспорт — тот ест дешевый продукт, не гнушается и руки погреть. И неплохо: навар составляет за несколько дней столько, сколько получают рыбаки за год.

Ведь как раньше было: рыбу принимали общепит, пищекомбинат, горпо, сельпо. Никаких проблем: выловили — сдали. Теперь никто не желает пачкать руки за мелочовку. Все хотят иметь большие, быстрые, сухие деньги. «А о людях, простых покупателях никто не беспокоится», — вздыхает бригадир Андрей Иннокимович зовил и на предприятия, пред-

лагал, возьмите, мол, для своих рабочих, цена-то небольшая. Но ни профком, где он еще существует, ни администрация и пальцем не пошевелили. А разве плохо: хозяйка прямо с работы пойдет не по магазинам, а домой, сэкономив и время, и деньги? Нет ведь, каждый чиновник сидит в машине и себе всегда привезет, зачем ему лишние хлопоты?

Коллектив бригады небольшой — всего семь человек. Сегодня, конечно, работы всем по горло. Бывали времена, когда люди не имели ни рыбы, ни денег: сказывались погодные условия. На большую прибыль они и сейчас не питают надежды: долги, арендная плата СХП «Орловскому», расчет за электроэнергию и пр. Много тнут корма. Хоть и есть договор с администрацией сельхозпредприятия на эти цели — их не хватает. А выделяют в одной бригаде 2 тонны отходов с гектара их собственной сданной в аренду земли. Этого мало, остальные докупают в разных местах. Годовая потребность в кормах составляет 150 тонн. Если, к примеру, СХП «Советское», «Горнозаводское» дают арендаторам «зеркальной гряды» — на один гектар воды гектар площади, то в «Орловском» — будет как раз половину меньше. Значит, рыбакам работать сложнее.

Как бы то ни было: товар вырастет, теперь его нужно реализовать. И чем скорее — тем лучше, ведь продукт скоропортящийся. Самым рыбакам стоять на базаре некогда — отлов идет, нанят реализатор, продавец — дорого. Вот и продают на месте по полторы тысячи за килограмм. И не толь-

ко продают, раздают. Тем, кто не в состоянии купить, пугишинским пенсионерам, например. Все семь подразделений СХП «Орловский» также получили рыбу бесплатно.

Приехал человек со своим горем — похороны, насыпали сколько нужно и денег не взяли. Даже на базаре бабушек жалуют, за спасибо отдают. «Не были мы никогда богатыми — теперь уж поздно начинать», — вступает в беседу А. Веселовский. — Обидно только — мы по пояс в холодной воде, гризцельными днями стоим, кто-то подлазуется этим, навивает богатство на нас».

Да, действительно обидно, ну что поделаешь: время нынче такое. Без стыда, совести и чести. Сдали пот, и слову сказать, по осени свой товар рыбаки в Питигорск. Поверили обещаниям, что деньги «как только, так сразу». Уже больше полугода прошло, а их все не отдают, 6 миллионов, говорят — нет денег, на суд подавайте.

Посоветовались в бригаде, порядили так и этак. Получается: в проигрыше будут, если с судом свяжутся, да и махнули рукой: «Будь они неладны эти деньги». А тут еще несчастье на подходе, всплыла старая задумка властей затопить орловский лес вместе с прудами, сделать накопитель воды для соседнего Курского района...

Пока в высоких кругах идет сыр-бор по этому поводу, рыбаки В. Кравецкий, А. Веселовский, Н. Голубец, С. Чавычалов и другие делают свое дело, кормят людей рыбой.

Н. СТЕПИНА.

Криминальные сюжеты

Немало удивился и испугался один из жителей Новопавловска, обнаружив по утрам в своем сарае мертвого человека. Им оказался божок, скончавшийся то ли от сильного опьянения, то ли от холода.

Не выдержав непосильной ноши — болезни туберкулеза, покончил жизнь через повешение горожанин Н. 1945 года рождения. Да, вероятно сводить счеты с жизнью у нас, похоже, все увеличивается...

Нынче воры не гнушаются практически ничем. Так, жительница Новопавловска сообщила в милицию, что похитители выставили раму в ее домовладении и унесли магнитофон. Не весть какой, но добыча... Сумма ущерба составила 300 тыс. рублей.

В селе Горнозаводском женщина средних лет вышла из дому. В течение многих дней от нее ни слуху, ни духу. Милиция ведет поиск.

Сегодня молодежь и люди, чуть более старшего возраста, поклоняются иным «богам», другие у них жизненные правила, интересы и увлечения. Одно из них — наркотики. Это стало едва ли не нормой жизни, а итог всему — смерть. Недавно одному из наркоманов так опостылила реальная жизнь, что он навсегда решил уйти в иной мир. Погубил молодого человека гашиш.

Недавно в ст. Зольской, в ТОО «Зубр», совершена кража. Унесено материальных ценностей на сумму 608530 рублей. В ходе оперативно-

розыскных мероприятий было выявлено, что ворами оказались учащиеся Зольской средней школы.

В назидание другим надо бы назвать фамилии трех похитителей, но ради их родителей делать этого не стану...

Одному из жителей ст. Марьинской взбрела в нетрезвую голову мысль — поселиться, покуржиться. Ничего другого он не придумал, как взломал дверь правления СХП, погндалевал и совершил хулиганские действия в отношении сторожа. Тот не стерпел пьяных притязаний молодчика — позвонил в милицию...

На «зеленом» рынке г. Новопавловска избили продавца, работающего по патенту. Причина выясняется.

Н. СТЕПИНА.

Врач бьет тревогу

Еще раз о сифилисе: кривая ползет вверх

В Кировском районе в последние годы значительно возросло число больных венерическими заболеваниями, т. е. заболеваниями, передающимися половым путем.

Среди них чаще всего встречается сифилис — тяжелое инфекционное заболевание, протекающее в несколько стадий с поражением внутренних органов, нервной системы, лимфоузлов и т. д.

Рост сифилиса можно проследить по следующим цифрам: если в 1991 году зарегистрировано 4 случая вновь выявленных больных, то в 1994 — 68. Наибольшее количество заболевших в ст. Зольской — 23 человека, в ст. Марьинской — 14, в Новопавловске — 14 человек. Возросло количество несовершеннолетних больных сифилисом — 6 человек в 1993 году, до 11 в прошлом. Актив-

но выявлено 84,3 % случаев сифилиса, т. е. при посещении врачей различными специальностями. При обследовании контактов в стационарах всех профилей, при обследовании доноров и отделении переливания крови, при прохождении медосмотров и т. д. Все бытовые контакты заболевших обследуются на сифилис и получают профилактическое лечение с клинико-серологическим наблюдением.

В районе проводится огромная работа по выявлению больных сифилисом, пролечиванию их и выявлению источников и контактов больных.

Медицинскими учреждениями района в соответствии с распоряжением заместителя главы администрации края осуществляется ежеквартальное обследование на венерические заболевания работницей общественно-

го питания, включал кооперативы, детские дошкольные и лечебно-профилактические учреждения, интернаты и т. д. Осуществляется максимально полное обследование на сифилис больных, помещенных в стационары, женщин, направленных на прерывание беременности, проводится трехкратное обследование всех беременных женщин. Работает кабинет анонимного обследования на сифилис. Большую помощь оказывают сотрудники РОВД — по розыску и привлечению к обследованию и лечению венерических больных и лиц, бывших с ними в контакте. С помощью работников милиции доставляются в кожно-венерический кабинет для обследования лица на венерические заболевания, задержанные во время рейдов. Очень мало обследуется подросток, ведущих аморальный образ жизни. Не обследуются

на сифилис лица, условно освобожденные, стоящие на учете в спецкомендатуре района.

Но несмотря на эти мероприятия, рост сифилиса в районе продолжается и уже в течение января 1995 года зарегистрировано 18 случаев, вновь выявленных, из них шестеро несовершеннолетних.

В аптечной сети в настоящее время имеется достаточное количество лекарственных средств для предупреждения венерических заболеваний — растворы гибитана и цидипола, фармакс и другие, но самое главное в профилактике венерических заболеваний — избегать случайных половых связей, уважая себя, иметь хотя бы минимальные данные о своем партнере.

Л. МИЛЮТИНА,

врач Кировского ТМО.

Инфекционный пояс все туже.

Что ему противопоставить?

Утверждение о том, что Ставрополье оказалось в инфекционной блокаде, отнюдь не преувеличение. Достаточно вспомнить прошлогоднюю вспышку холеры в соседнем Дагестане, по признанию специалистов, так и не усмирившую, а лишь приглушившую. Холера грозит нам и с не такого уж далекого юга Украины (Крым тоже «попыхал» минувшим летом), из Калмыкии и Краснодарского края.

И это еще не все. Вокруг Ставрополя шесть крупных очагов чумы, сотни почвенных очагов сибирской язвы, разбросанных по всему Северному Кавказу и более всего — в соседних Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. А если взять во внимание Чечню, где несколько лет никто не регистрировал и практически не лечил инфекционные заболевания, то картина та серьезная озабоченность, которая звучала на всех выступлениях на недавнем заседании администрации края, рассмотревшем вопрос о неотложных мерах по профилактике инфекционных заболеваний среди населения в текущем году.

Отметив, что повышенную эпидемиологическую опасность представляет мощный поток беженцев и вынужденных переселенцев, пересекших Ставрополье и частично оседающий здесь, главарч краевого центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора И. Богданов обратил внимание и на другой фактор. На непомерное бактериологическое загрязнение воды на нашей территории — в Кубани, Камае, Подкумке, Егорлык, и больших и малых водоемах речушках. Дело дошло до того, что в прошлом году пришлось приостанавливать де-

ятельность 31 водопровода. Все же у нас более 300 сельских локальных водопроводов находящихся в критическом состоянии по эмбриологическим признакам, что создает дополнительную опасность для жителей Ставрополя уже изнутри его.

На этом фоне все более тревожит рост в крае заболеваний гепатитом А, число которых в прошлом году по сравнению с 1993-м увеличилось на 64 процента. Данных гарантию средств борьбы с этой коварной болезнью в России нет. Вся надежда на хорошую питьевую воду, которой мы, увы, имеем очень мало.

В числе факторов, усугубляющих ситуацию, И. Богданов назвал и ухудшение питания ставропольцев, в первую очередь — детей и подростков; снижение качества реализуемого на территории края продовольствия; безобразную работу многих приватизированных предприятий общественного питания (каждое десятое блюдо в них приготавливается с нарушением технологии).

Когда инфекционный пояс вокруг Ставрополя сжимается все туже и вероятность заболевания его жителей возрастает многократно, — подчеркнул главарч краевого центра санитарно-эпидемиологического надзора, — неослабного внимания требуют предприятия молочной промышленности, торговли мясом и мясными продуктами на стихийных базарчиках и с кузовов, из багажников автомашин.

Но если необходимо жесткого санитарно-ветеринарного контроля за перемещением скота и кормов внутри края (не все очаги бруцеллеза и туберкулеза и у нас погашены), через его границы ни у кого из участников заседания АСК возвра-

жений не вызвала, то негативное отношение начальника управления ветеринарии С. Носицкого к созданным в последнее время в крае 120 колбасным и копильным цехам шаталось на отпор губернатора. Е. Кузнецов заметил, что стропальство их — естественная реакция сельхозпроизводителей на монополизм перерабатывающих предприятий. Не закрывать надо огульно двери цеха, подчеркнул глава АСК, а укреплять санитарно-ветеринарную службу — может быть, и за счет отчислений от прибыли, зарабатываемой владельцами предприятий малой переработки.

Думается такой подход, не позволяющий даже в сложной ситуации выплеснуть вместе с водой и ребенка, будет поддержан крестьянами сельхозпредприятий всех форм собственности, хозяевами частных подворий. Как и наведение, наконец, порядка при приеме мяса и изделий из него в торговых павильонах, на рынках. Ведь там по-прежнему искусственно создаются препоны не только затрагивающие интересы производителей продовольствия, но и после ряда махинаций перекупщиков, дающие затем доступ недоброкачественной, а то и опасной для здоровья людей продукции к потребителям. Губернатор возложил персональную ответственность на глав местных администраций за наведение порядка в этом деле на рынках.

Очевидно, подчеркивалось на заседании АСК, что после отказа государства от финансирования закупок ветпрепаратов для вакцинации скота и птицы под держки заслуживают действия тех администраций, которые изыскивают для этого средства

из местных бюджетов. Особенно в восточных и северо-восточных районах, где обстановка настоятельно требует создания иммунного пояса.

Если же говорить об активизации деятельности медиков, то в этом направлении, как отметил первый заместитель начальника управления здравоохранения АСК С. Никулышин, важно решить два блока вопросов. Первый — обеспечить организационную готовность лечебных учреждений к реализации намеченной программы профилактики инфекционных заболеваний. Второй — подготовить материальную базу имеющихся в крае четырех инфекционных больниц и 28 инфекционных отделений. Пока же 20 из 32 этих объектов нуждаются в серьезном капитальном ремонте, требующем не менее 2,5 миллиарда рублей.

В отсутствие финансирования пока упирается и проведение профилактических медосмотров беженцев и вынужденных переселенцев, приносящих большую опасность распространения инфекционных заболеваний. Для обслуживания одного человека здесь необходимо не менее 50-80 тысяч рублей. Миграционная служба готова внести свой вклад, но она в состоянии предоставить не более 28 тысяч на одного беженца, чего едва хватает на флюорографию...

Короче, нерешенных вопросов еще масса. Пути решения их заложены в план неотложных мероприятий, в целом принятый на заседании АСК. Маховик активных действий по отражению «инфекционной атаки» на край раскручивается, и, будем надеяться, она, как и в прошлом году, будет отбита.

В. ЧЕЧУЛИН.

ПРОДАЕТСЯ

трехкомнатная квартира в Новопокровске. Обращаться: 2-19-17.

1 — 1

Организация продает лес обрешной. Доставка по району. Обращаться по тел. 2-04-62.

1 — 1

(срочно) недорого дом в центре с. Орловки 60 кв. м, 15 соток, 2 времилки, гараж, асфальт.

Обращаться: с. Орловка, Октябрьская, 67.

2 — 3

КУПЛЮ

однокомнатную квартиру в Новопокровске. Звонить 9-31-32 с 9 до 17 часов.

1 — 1

«ИВИЦ» реализует кассовые аппараты всех типов по цене 2,5 млн. руб. с заводской гарантией 2 года.

Форма оплаты любая, в т. ч. в рассрочку. Справки по телефонам: 2-04-51, 2-04-52, 2-04-50.

1 — 1

Утеряны документы: техпаспорт на машину и водительское удостоверение на имя Динина С. Г.

Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Обращаться: Новопокровск, Буденновский, 19, тел. 2-33-65.

19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
20.00 Сельский час с Ю. Черниченко
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Монолог
21.50 Э. Радзинский: загадки истории. «Провокаторы в России». Часть 2-я
22.35 «Человек и закон». Спецвыпуск
22.50 Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. «Барселона» (Испания) — «Пари сен-жермен» (Франция). В перерыве — 23.50 — Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.25 Ключевой момент
9.35 Театральный ралейд. «Иванов и другие»
10.20 Музыкальный экспромт
10.30 Без ретуши
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
15.10 Документальный фильм «Человек в океане»
16.05 Там-там-новости
16.30 «Зеркало» представляет программу Витского ТВ «Синти» (II)

17.15 Три юбилея в «Доме муз». Часть 1-я (II)
17.40 В стиле ретро. Играет инструментальное трио «ВК». Ессентуки (II)
18.00 Три юбилея в «Доме муз». Часть 2-я (II)
18.20 Никто не забыт
18.25 Житница (II)
18.55 Прямые наши поздравления (II)
19.45 Студия-2 (II)
20.25 Подробности
20.40 Киномарафон. Художественный фильм «Солнце неслепых»
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 ЭКС
23.55 Ночной телесериал. Художественный фильм «Гонка за жизнью». 3-я серия
0.45 Парижские премьеры

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикая Роза»
10.00 Клуб путешественников (с с/п)
10.52 Новости
15.00 Предприниматель. Производство: крупный план
15.10 Деньги и счастье
15.20 Хроника деловой жизни
15.30 Агентство «Шанс»
15.40 Каждый раз на этом месте
16.00 Посмотри, послушай
16.20 Мультфильм «Путешествие в прошлое»
17.00 Тип-топик
17.20 «Элеи и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Телерадиокомпания «Мир»
18.45 Кто есть кто. XX век. С. Бандера

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЕЖЕДНЕВНО, кроме выходных, по каналу «ОСТАНКИНО», в 8.52, 9.52, 10.52, 15.52, 16.52, 18.52, 23.52 — Новости, по каналу «РОССИЯ» в 7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести.

27. ПОНЕДЕЛЬНИК

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикая Роза»
10.00 Человек и закон
10.30 «Мал золотник, да дорог»

15.00 Предприниматель. Под знаком Меркурия
15.20 Фондовый рынок
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Телемикс
16.00 Звездный час
16.40 Наше завтра. В перерыве — 16.52 — Новости
17.20 «Элеи и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 У всех на устах
18.30 В эти дни 50 лет назад
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
20.00 Кто вы?
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Встреча с А. Н. Солженицыным
22.00 Год
22.30 Золотой шлягер
23.30 Пресс-клуб. В перерыве — 23.52 — Новости
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета

8.30 Время деловых людей
9.25 Делеша
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.55 Музыкальный экспромт
10.10 Кинофестиваль «День Победы». Художественный телефильм «Вызываем огонь на себя». 2-я серия
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
15.10 Шедевры из провинции
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Мульти-пульти
17.05 Новая линия
17.45 В этот день...
17.50 Будьте здоровы! (Ст)
18.30 Спасение 911
19.25 Новоалександровск. русское стекло (Ст)
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Убийство на балу в честь Победы»
21.40 Репортер
22.00 Без ретуши
23.30 Река времени
23.40 Автомиг
23.45 ЭКС
23.55 Художественный фильм «Гонка за жизнью», 2-я серия
0.45 Тишина № 9

28. ВТОРНИК

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.30 Утро
9.00 Мультсериал «Необыкновенная схватка»
9.25 «Дикая Роза»
10.00 Ты помнишь, товарищ...
10.30 «Когда-то русская Америка». Программа Тюменской студии ТВ

15.00 Предприниматель. Дверь

и малый бизнес
15.20 Дело и право
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Культура и бизнес
16.00 Домисолья
16.30 Волшебный мир, или Синема
17.00 Джем
17.20 «Элеи и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Русский мир
18.30 Загадка СБ
18.45 Кто есть кто. XX век. Ю. Власов
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
19.55 «Мы». Авторская программа В. Познера.
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Из первых рук
21.50 Э. Радзинский: загадки истории. «Провокаторы в России». Часть 1-я
22.40 Художественный фильм «Терминатор-2: судный день» (США). В перерыве — 23.52 — Новости
1.20 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос
12.05, 14.20 Деловая Россия
14.45 Художественный фильм «Приключение с дешевой квартирой»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Художественный фильм «Пиратский остров», 3-я серия

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопокровск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.